MHOro4neHbl oT
OOQHOW
nepeMeHHoOU

Jlnutepatypa: A.I'.Kypow Kypc BbicCLuen
anrebpsl (9-e n3g.). M.: Hayka, 1968.




OnpepneneHus

N

‘OgHo4seH (MOHOM): YKMCIIO, NepeMeHHas!, NMPou3BeaeHNE
4ymncna U CTeneHn nepeMeHHoMN.

Npumepbl: 2, X, 4>




OnpepneneHus

N

L

BUHOM: MHOrO4YEeH, COCTOSILLMIA N3 POBHO ABYX

OAHO4YJIEHOB.

Mpumepbl: X+2, 3x° —8




OnpepneneHus

N

L

TpUHOM: MHOro4YseH POBHO U3 TpeX OAHOYJIEHOB.

[pumep: 5x°+2x-14




N

OnpepneneHus

MHOro4sieH: OAHOYEH UMK CYMMa OAHO4JIEHOB.

3x° =5x* +10x -3

KoaddDULIMEHTHI MHOIOY1EHA: YMC/IOBbIE MHOXUTESNN B
OHO4YNEHaX.

3x° =5x* +10x -3

koadhduumenTsl: 3, -5, 10, -3




OnpeneneHus

N

‘CreneHb MHOrouseHa: HambosbLias U3 CTeneHel
OQHOYIEHOB, BXOAALWMX B MHOro4vsieH (0603Ha4veHne deg)




N

L

2 MHOro4sieH HyneBon ctenenn (deg 2 = 0)

MHOIOY/IEH NMNEPBOM CTENMEHN (JIMHEMHDbIA MHOIOY1EH)
4x +1
deg(x+1) =1

2 MHOro4seH crenexHn 2 (KBaApaTUUYHbIN
Sx + 2’x = 14 MHOIO4J1EH).

3 o
3)(,‘ — 8 MHOrouysieH cteneHn 3 (Kybnuyecknm MHOrouysieH)




ﬂ 3aMeuyaHue

Ul

0 - MHOIrOY1eH CTeneHn oo.




OnpepeneHus

N

CTraHAapTHag opMa npeacraBsieHnd MHOro4/IeHa:
OAHOYNEHbI NMpUBEAEHbI N yrnopsiao4eHbl Mo YObIBaHUIO NX
CTENEHEN.

3x° =5x* +10x -3

CrapLumm KO3dMdULIMEHT MHOroYaeHa: Ko3dduLuneHT
CaMOro nepBoro 0AHo4YIeHa B CTaHAAPTHOM
npeacTaBNeHUM MHOMO4YEHA.

CTapLUMN KO3I(PDULMEHT paBeH 3




O6LWunM BUO MHOro4sieHa CTeneHn n

fx)=f,x"+ f,ox" 7w+ fix+ f
fo =0, degf(x)=n,

f,, — cmapwuy ko3 puyuenm,
o — c60000mHbLU (MAadwul) KO3 Guyuenm,

eciu f, =1, mo mHozounen — NpUBeIEHHBbI



N

PaBeHCTBO MHOIMOYJ1IeHOB

[1Ba MHOro4yseHa paBHbl TOraa M TO/bKO TorAaa, Koraa
OHU COCTaBJ1EHbI U3 OAHNX N TEX XXe OAHOYHJIEHOB.

f(x)=fx" +fn_1x”'1 +..+ fix+ f,,

g(x)=g x"+g, X" +..+gx+g,

f)=gx)= f,=g,i=1,...,n




N

Onepaumm Had MHOIMo4yjieHaMun - CJ1I0XXKeEHUE

(2x*+3x—7)+(3x? —4x—10) =

=2x24+3x*4+3x—4x—-7-10=

=5x2—-—x—-17




Onepaumm Hag MHOIMo4YJieHaMn - BblIYUTAHUE

N

(5x2—-12x+1)—(2x>+3x-7) =

=5x2—-12x+1—-2x*-3x+7 =

=3x2—-15x+ 8




N

Onepaumm Had MHOIo4yjieHaMn - YyMHO>XXEHUeE

(—2x%y)(5xy") = —-2-5x%-x-y-y7 = —10x3y?®

—2x(x%? + 3x — 8) = —2x(x?) — 2x(3x) — 2x(—8) =
= —2x3 + 6x% + 16x

(x+2)(x—3)=x(x)+x(-3)+2(x)+ 2(-3) =

=x?-3x+2x—-6=x*—-x-6




N

[1py_CNOXXEHUU MHOIOYJIEHOB CTENEHb

pe3ynbTata He BblllE CTENEHEN CNAraeMbIX

(cTeneHb He yBennymBaeTca)

deg(g(x) + f(x)) = deg g(x)
deg(g(x) + f(x)) = deg f(x)

[1py YMHOXXEHUN MHOIOYJ1IEHOB CTENEHb

pe3ynbTaTa paBHa CYMME CTENEHEN
NCXOAHbIX MHOIO4Y/1EHOB:

deg(g(x)- f(x)) = deg g(x) +deg f(x)




[leneHme MHOro4s7ieHoB

N

3x = 5x° +10x—3| 3x+1

3x° +x° X2 -2x +4 L
~6x” +10x \
- 6x” - 2x yacmuoe
12x -3
12x +4 OCMamox
——

-7




